
Političen list za slovenski narod. 
Po pofltl  prejemali velja: Za celo leto predplačan 15 pld., za pol leta 8 gid., za četrt leta 

4 gld., za en meneč 1 gld. 40 kr. 
V administraciji projeman velj;i: Za celo leto 12 «Id., za pol leta 6 grld., za četrt leta 
3 nič., za en mesec 1 gld. V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gld. 20 kr. več na leto. 

Posamezne številke veljajo 7 kr. 
Naročnino prejema opravništvo (administracija) in «¿špedicija, Semeniške ulice št. 2, II., 28. 

Naznanila (inserati) se sprejemajo in velja tristopna petit-vrsta: 8 kr.. če se tiska enkrat; 12 kr 
če se tiska dvakrat; 15 kr., če se tiska trikrat. Pri večkratnem tiskanji se cena primerno zmanjša 

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana  pisma se ne sprejemajo. 
TrednlStvo je v Semeniških ulicah h. št. 2, I., 17. 

Izhaja vsak dan, izvzemši nedelje in praznike, ob ",t>. uri popoludne. 

i f c t e v .  l i * . V Ljubljani, v sredo 16. januarija 1880. Letni It XVII. 

T*.  u. naročnike  opozarjamo in do-
stojno prosimo, ako bi kje njih, napis bil 
pomanjkljiv,  nam, nemudoma naznaniti, 
ker se bodo skoraj natisnili  nori naslovi, 
da  se nam tem potom blagovoljno  prihrani 
•m ueno de/o  med letom. 

Opravništvo  „Slovenca" 
in „Domoljuba 

Hrvatske železnice. 
i. 

A Kakor se še spominjajo čitatelji našega 
lista, opisal je nedavno naš hrvatski dopisnik, kako 
hočejo Madinri na Hrvatskem izrabiti vse le na 
svojo korist in da so tudi železnice tako gradili, 
kakor najbolje godi njihovi politiki. Dotični naš 
članek je „Obzor" objavil v hrvatskem prevodu. 
Nato so se oglasile „Narodne Novine", list hrvatske 
vlade, ter so v dveh člankih skušale pobijati trditve 
našega dopisnika. Vladnim „Narodnim Novinam" 
je priskočil na pomoč tudi oficijozus  g. Schlesiuger 
v „Agramer Zeitung", ki je objavila dne 9. t. m. 
v nemškem prevodu filipiko  „Narodnih Novin". In 
dne 12. t. m. je še naša „Laibacher Zeitung* po-
natisnila kot dopis iz Zagreba dotični .članek. Torej 
nam je za vse tri imenovane liste odgovarjati na 
jedno i isto. 

Da bi vladni list ovrgel trditve našega dopis-
nika, ponuja nam kvant i t a t ivne podatke o 
hrvatskih železnicah, ki so zgrajene od I. 1S68, 
t. j. od časa blagoslovljene pogodbe, ter pride do 
sklepa, da pred pogodbo v Hrvatski in Slavoniji ni 
bilo 116 kilometrov železnic, a Madjari so Hrvatom 
zgradili od leta 1S6S do 1889. leta še 1054 kilo-
metrov. 

Na to odgovorimo kratko, da se ne gre za to, 
koliko železnic je zgrajenih, marveč kako, v 
katero svrho, na katero korist. Naš dopisnik je 
trdil, da reška proga ni zgrajena za Hrvate, niti 

LISTEK. 
Z a p o k l i c e m . 
(Češki spisal Fr. Jurij Koštal.) 

(Dalje.) 

Precej dolgo časa traja, da moro starec dalje 
pripovedovati. Ko se vendar umiri, stisne duhovniku 
roko in ga prosi, naj pripoveduje, ker zdi se jej, 
kakor bi bila to dogodbo sama preživela. 

Drugi tudi žele dalje izvedeti, le „daudy" in 
propadnik ne! „Dandy" morda radi tega ne, da bi 
se preveč ne ponižal, dasi tudi je moral priznati 
važnost pripovedovanja starega duhovnika, ali pa 
morda radi tega ne, ker je zavidal to stisnenje roke 
starcu. In propadnik? Temu je bilo tesno pri pro-
šnji gospe. — Duhovnik pripoveduje naprej: 

„Ne bom vam, častita gospoda, pripovedoval, 
kaj se je godilo v srci župnika Hradila, ko je stopal 
od Lejljove hiše k svojemu stanovanju, in ko mu 
je med potjo vedno donelo po ušesih: ,In če pride 
sem še enkrat — natepem ga z bičem'; le to povem, 
da je šel raje po poljskih stezah, da bi nikogar 
ne srečal. — Ni hotel, da bi kdo videl solze, grenke 
solze, katere so se bliščale v solnčnih žarkih. — 

radi Hrvatov, temveč da zveže Ogersko z Reko ; 
resničnost te trditve dokaiuje danes tudi železnična 
tarifa,  po kateri ceneje dobiš blago iz Ogerske na 
Reko, nego iz bližje Hrvatske. Od reške železnice 
in mnogo drugih imajo korist pojedini veletržci in 
Reka sama, a Hrvatska in Primorje moreta poka-
zati malo koristi. 

Naš pisec je dalje trdil, da so mnoge železnice 
iz madjarske zavisti tako zgrajene, da puščajo to-
plice in važnejša mesta na stran. Tega „Narodne 
Novine" in za njimi imenovana dva nemška lista 
niti ne zavračajo, marveč le dostavijo, da se take 
pritožbe čujejo skoro pri vsaki železnici. Tudi to je 
res, ali vprašanje pa je, če so pritožbe opravičene, 
ali ne. Naj si vladni pisci položo roko na srce in 
naj odgovore: Kateri vzroki in zapreke so bili, da 
zagorska železnica ne teče mimo krapinskih in va-
raždinskih toplic? 

Trdil je dalje naš dopisnik, da se hrvatske že-
leznice nikdar ne gradé o pravem času. Ko je Mol-
linary hotel graditi slovansko železnico, niso mu 
dovolili; ali po okupaciji Bosne bilo je Madjarom 
pravo, da se gradi. Ali ta železnica, četudi po Mol-
linaryjevem načrtu, donaša Hrvatski malo koristi, 
ker je iztočna trgovina, kolikor se je dalo, nape-
ljana v Ogersko. Tako je tudi s progo od Siska do 
Kostajuice, kateri so se Msdjari tako dolgo ustav-
ljali, da je bila gotova proga na Brod. Madjari se 
drže politike: bolje danes jajce, nego jutri kokoš. 

Uradni hrvatski list je krivo tolmačil naš dopis, 
ker sicer bi moral iz svoje torbe navesti stvarnih 
razlogov, iz katerih so se one proge, ki jih omenja 
naš dopisnik, tako zgradile, in zakaj se niso tedaj 
gradile, ko so jih zahtevali in je bilo denarja na 
razpolaganje; konečuo bil bi odgovoril, zakaj ni 
vže dograjena železnica do Sunje, kjer leži gotov 
krajiški denar? 

Uradni list tudi trdi, da se imajo Hrvatje za-
hvaliti za železnice nagodbi z Ogersko. V vsaki 
količkaj vrejeni državi gradé se železnice zaradi 
potreb narodov. A na Hrvatskem gradé se železnice, 

Pa je li imel prav, da je šel po polji? — Okrog 
njega vse tako krasno! Pri tleh vse zeleno, gori 
modra nebesa in povsod ljubo petje ptičev-pevcev. 
Župnik se pri tem utolaži. Še enkrat vzdihne, kakor 
bi hotel reči: „Moj Bog! Ti si nam dal toliko lepoto 
za naše življenje, in često kvari to lepoto človek 
človeku." 

Ali ni se utolažil župnik Hradil za dolgo časa ! 
Revež je bil prisiljen premišljevati, kako pripravi 
nesrečno gospo na to, da ni zavetišče za-njo in 
njene otroke hiša njenega soproga, ampak župnijska 
hiša. Pa se ni mogel domisliti. 

Zgodilo se je, česar se ni v tem trenotku na-
dejal. 

Lejljeva gospa mu je prišla s hčerkami naproti. 
— Stopala je po cesti in zagledavši župnika med 
njivami — šla k njemu. 

Ustavi se pred duhovnikom, hoče vprašati, pa 
— ne more! 

Vidi Hradilov obraz, ki je preplašen nad ne-
pričakovanim snidenjem, in v tem bere odgovor — 
grozen odgovor. 

,Torej vse zastonj?' — zaupije. Potem, napevši 
vse moči, stopi po konci in kaže otrokom hišo Lej-
ljovo, in pravi: .Otroci, poglejte, tam ste bili rojeni, 
poglejte tje zadnjič, predno boste hodili od hiše do 

ker se nekaj mora storiti, ker se ne dado zamašit 
ušesa in pomiriti večne tožbe; ali kadar se gradi, 
so hrvatske koristi pri tem le problematične vred-
nosti. A hrvatski vladni list kliče hrvatskemu na-
rodu na uho: „Madjari so ti po nagodbi zgradili 
nad tisoč kilometrov železnic!" 

Kaj pa krajiški fondi  in hrvatski davki, ali za 
te ne ve uradna Pitija hrvatska? Tako razlaganje 
je pač smešno. Železnice so se zidale vsled potreb 
in ne vsled pogodbe z Ogersko, ker jih potrebuje 
skupna država, ki bi jih bila zgradila tudi brez 
nagodbe, a na večjo korist Hrvatske. S takimi do-
kazi in ugovori „Narodne Novine" več škodijo svojim 
gospodom, nego koristijo. 

Ni treba človeku, da je ravno prečital kopico 
knjig o narodnem gospodarstvu, da more uvideti 
kako ima madjarska vlada pri gradnji železnic pred 
očmi samo ali v prvi vrsti koristi Ogerske in glav-
nega mesta „magyarorszaga" in da se ozira na 
Hrvatsko in Slavonijo le toliko, kolikor se strinja z 
madjarsko železniško politiko. 

„Narodne Novine" naštevajo, koliko železnic 
se je zgradilo od leta 1868, a pri tem pozabijo: 
prvič, da navzlic temu imate Hrvatska in Slavonija 
za Dalmacijo in Bukovino najmanj železnic od vseh 
dežel habsburške države, in skoro dvakrat manj od 
Ogerske; drugič, da so hrvatske železnice zgrajene 
samo zaradi ogerskih in nobena železniška proga 
samo na korist hrvatskega prometa. 

Prvo dokazuje železniška statistika, drugo pa 
spozna vsakdo, ako pogleda železniški zemljevid in 
pregleda mrežo ogerskih železnic. Prava hrvatska 
proga bila bi ona, ki bi dolenje Podonavje od Ze-
muna in Belegagrada skozi Slavonijo spajala v hrvat-
skem Primorji z Jadrauskim morjem. To železnično 
progo je zasnovala vže avstrijska vlada, in po letu 
1860 ni bilo daleč do izvršitve. Ko pa so Madjari 
po letu 1867 dobili oblast v svoje roke, protivila 
se je ogerska vlada tej železuični progi. Ko so 
hrvatski poslanci v Budimpešti zagovarjali ono progo, 
odgovoril je pokojni minister Lonyay umrlemu A. 

hiše beračit za kos kruha.' — Zgrudi se, pade v 
omotico ! 

Žalosten, srce trgajoč trenotek! 
Za materjo, katera je v omotico padla, vpijejo 

in se jokajo otroci — jok reže v kosti — in nad 
vsem tem prestrašen stoji župnik. 

Se sreča, da sliši v gozdu udarce sekire. Ti 
ga opomnijo! Hiti k gozdu, pokliče delavce, natoči 
hitro v klobuk vode in hiti k nesrečni ženi. 

Obudi jo, pa le za toliko, da se zave, pogleda 
v ono stran, kjer stoji hiša njenega soproga, po-
gleda otroke — in pade zopet v nezavednost. 

Težka sapa daje na znanje, da trpi neizrekljivo! 
Nesejo jo v župnijsko poslopje. — Ondi je pa 

žalostno potem. — V sobici matere župnika Hradila 
stoka v postelji bolnica, in za vsakim stokom za-
jokajo se hčerke! Hradil je opravljal svoje dolžnosti 
enako zvostobno, kakor prej, le več skrbi je imel, 
kako bo zanaprej. — Toliko nesreče, in vse se na-
bere na njegova pleča — čisto nedolžna. 

In kaj je moral revež vse slišati za to, da je 
za ubogo toliko skrbel? ,Dobro ve, zakaj S3 pote-
guje za Lejljevo soprogo!' Obrekovanje čisto ne-
dolžnega človeka. — Toda to je bilo zadnje! Kmalu 
se je obrnilo na bolje — na dobro!" 

„Rekli ste, gospod" — in starec se obrne s 



J akit-u, da ogerska vlada ni dolžua graditi h r v a t -
ske železnice. Želemico Zemun-Reka smatrali 
so Madjari veduo hrvatsko, za katero niso imeli 
niti „počenega groša", ter so se ji načelno upirali. 

Proga Zemuu-Reka Sla bi po hrvatski zemlji, 
spajala najkrajšim potom plodno Posavino z boga-
timi šumami in rodovitnim Podonavjem ter bi zve-
zala srbsko in bosanske železnice. 

Kaj so zgradili Madjari na mesto one železnice? 
Same lokalne železnice, prave zagate v Slavoniji: 
Dalj - Brod, Vrpolje - Šamac, Varadin - Zemun, Indjija-
Mitrovica, Barč • Pakrac - Lipik, Suhopolje - Slatina, 
Bostaji-Zdenci. Vse te železnice so zgrajene, da 
Slavonijo priklenejo Ogerski, osobito Budimpešti, da 
tje odpeljejo slavonske proizvode, osobito šumske. 
Zagreb je spojen s Slavonijo preko Ogerske z že-
leznico Zakon - Barč - Pečuh -Viljan. 

Kako Madjari umejo za Hrvate graditi želez-
nice, dokazuje tudi zagorska železuica, ki je izpe-
ljana po takih krajih, da potnik misli, da je Za-
gorje najmanj obljuden del Hrvatske, akoravuo je 
nasprotno resnica, .Ako je društvo gradilo to že-
leznico, odgovornost ima tudi oni, ki je dal do-
voljenje. 

Koliko se ogerska vlada protivi, da se dalma-
tinska železuica od Knina s hrvatskim ali bosanskim 
zemljiščem pripne na železniško mrežo monarhije, 
to je mnogim, najbolj pa znano dalmatinskim po-
slancem. Zakaj torej glasilo hrvatske vlade brani in 
zagovarja stvari, ki se ne morejo zagovarjati? Alibi 
„Narodne Novine" ne storile boljše delo, da spo-
mnijo ogersko vlado dolžnosti, ki jih je z državno-
pravno pogodbo prevzela nasproti jeduakopravni 
kraljevini Hrvatski iu Slavoniji tudi v narodno-
gospodarskem oziru? 

Ni naša naloga, da smo zagovorniki hrvatskih 
koristi, a to naj bi bile „Narodne Novine". 

Ulonivaiii. 
i . 

Morava je v jednem oziru na isti stopinji pro-
bujenja in razvitka, na kojem je bila Češka pred 
letom 1848. Ko je na pr. delo narodnega probu-
jenja na Češkem vže popolnem dovršeno, in se le 
gre, da se narodno življenje ondi najbogateje raz-
vije, treba je na Moravi še vedno neumornih in 
požrtvovalnih misijonarjev, oznanjujočih narodno idejo 
med slovanskim ljudstvom. 

Morava je češka zemlja in kakor se nazivi je 
v najnovejši dobi, k las ična dežela s lovanska. 
Dobre tri četrtine njenega stanovništva je češke 
narodnosti; o kakem „zaprtem" ozemlji nemškem, 
koje po češkem leta iu leta vže dela toli hrupa, na 
Moravi ni govora ni. Pojavili so se sicer tudi med 
Nemci moravskimi življi, koji bi bili radi ustanovili 
tako „zatvoreno" ozemlje, toda ni se jim posrečilo, 
kajti njih trud razbil se je ob nepresežni odpor isti-
nitih razmer obeh narodnostij , živečih v deželi in 
vsled zemljepisne lege. Saj je še S t e rnbe rk , 
glavna trdnjava nemškega nacijonalizma moravskega, 
v okoliei popolnem češki. 

S kratka, nemški nacijonalizem na Moravskem 
vkoreninil se je samo na nekaterih otočcih, koje pa 

tem očitanjem na gizdalina v drugo — „rekli ste, 
umrje ta človek tako ali tako, zakaj ga goniti ? Ni-
kakor se ne jezim nad vami: Vi, gospodje, niste 
navajeni gledati življenja duhovnikovega v vsem I 
Živite v hrumu velikega mesta, v katerem hiti vse 
za zabavo, za opravki, poslom, čegar prvo je dober 
zaslužek! V tem hrumu velikega mesta se pa no-
beden ne ustavi pri pogledu na duhovnika. Ustavi 
se le takrat, kedar se hoče ž njega norčevati! 

In vendar, častita gospoda, v rokah duhovnika 
je sprava grehov in krivd časih celega življenja. Tu 
pa ne sme biti zložen, počasen ; iti mora, ko bi 
zraven njega streljalo in pokalo, da odveze nesreč-
neža grehov. 

Rekel sem, da se je obrnilo na bolje! Sprava 
je prišla! 

Še se je slišal v bučiški župnijski hiši jok bolne 
gospe, že so doneli glasovi deklic, katere so prosile 
za zdravje dobre matere — ko zboli naenkrat tudi 
Lejla. — Nekega dne se je napotil na daljno pot. 
Ko se je vračal in je bil že skoraj doma, ustrašita 
se konja, zvrneta voz iu Lejla pade na glavo v jarek. 
Vstal je sicer, kakor bi se ne bilo nič zgodilo, prišel 
do svoje hiše, pa dasi tudi seje držal, kakor bi mu 
nič ne bilo, izpremeni! se je vendar precej. Stari 
hiapec Andrej je pripovedoval pozneje župniku, kako 

obdajajo okolo in okolo valovi slovanskega morja. 
Nemcev, ki se opirajo iu naslanjajo na ramena 
Židov iu odpadencev, je — žahbože — na Moravi 
Se dandanes jako veliko, in istih, koji so vsled 
mane prislovice: „Poturčenec hujši od Turka" naj-
ljutejši in najbesnejši neprijatelji češke narodnosti, 
torej svoje lastne krvi, raztreseni med češkim živ-
ljenj, teh je le malo; vendar je oblast njih tako velika, 
da bi bilo greh od naše ctrani, ko bi jih hoteli 
prezirati. Večino mest moravskih imajo v rokah, in 
kako v njih svojo nadvlado izvršujejo v prospeh nemške 
ideje, znano je povsem vže iz novin. 

Lehko se reče, da nemška in odpadla mesta 
moravska napravljajo Moravi ono nemško podobo, 
kojo doslej ni mogla zbrisati kompetentua masa 
češkega kmetijstva. Pravo podobo o nemških raz-
merah imate, ko se na pr. v železniškem vozu pre-
peljete preko meje «lavnega kraljestva češkega mimo 
češke Tfebove.  Tu se že vsak opiči, ki pristopi, 
kot bi ne imel o češčini ni slutnje ter žveče po 
nemški, dasi pri natančnem opazovanji vsakdo uvidi, 
da se ogromna večina teh novo dospelih „Nemcev" 
ni jedeukrat ni napila iz prs matere Germanije. 

Čuda ni, da odkritosrčnega rodoljuba nemilo 
dirnujo in žalostijo taki pojavi, da se v narodni 
zavednosti še dandanes ne pojavlja noben vsestranski 
napredek. In kar je še najhuje! Ta prikazen po-
javlja se v višjih vrstah. Izjemo dela povsem d u-
hovšč ina , koja skoro vsa na mala izjeme izpol-
njuje dolžnost svojo do naroda pošteno, vestno, da, 
navdušeno. 

Ta hvala zlasti velja o višj i duhovšč in i 
moravski, in nobena tajnost ni, da so bili .ti hu-
dobni in puntarski moravski duhovniki" često predmet 
ljutih napadov Šturmovcev in Promberovcev v mo-
ravskem deželnem zboru in v državnem zboru. Ža-
lostno je v istini, da se jednako pohvalno brez od-
pora ne morem izraziti o drugih olikanih stanovih, 
kajti dasi se o njih kot v celoti lehko reče, da so 
naši, nahajajo se med njimi samo posamični, koji 
se vselej in povsodi izkazujejo kot odločni in ne-
upogneni, neizprosni narodnjaki, za češko narodno 
stvar navdušeni iu marljivim delovanjem to i do-
kazujejo. Vsi drugi so rodoljubi samo iz potrebe 
ali pa zaradi osebnih koristi, torej povsem mlačni; 
mlačnost pa ne koristi malemu narodu, koji ob-
dajo od vseh strani velikanski sovrag, in treba se 
mu je boriti za vsako drobtino svojih narodnih 
pravic. Taka pogubna mlačnost mori in slabi de-
lavno silo druzih, ker jih pri njihovem naporn ovira 
in tako premnogokrat v najvažnejšem trenotji privede 
k padcu! 

Politični pregled. 
V Ljub l j an i . 16. januarija. 

Notranje dežel©. 
Princ Alojzij Liechtenstein  se je neki vsled 

nujnega prigovarjanja važnih faktorjev  izjavil, da je 
pripravljen predrugačiti svoj postavni načrt tako, da 
se izpuste iz njega določbe o duhovniškem nadzor-
stvu in določbe o realijah v ljudskih in meščanskih 
šolah. Koliko ima upanja Liechtensteinov šolski 
predlog, piše dr. Ebenhoch v svoji brošuri: „Državni 

se je večkrat prijemal za glavo, kako je hitel po 
sobi in podil tisto, katera mu je bila ljubša kot 
lastna žena. 

Pa vse premagovanje je bilo zastonj. Lejla se 
je vlegel. 

Hočem na tanko povedati, kaj seje godilo 
zdaj v Lejljevej hiši; strašno je bilo. To pa pravim, 
da so se slišali strastni klici tiste, kateri je pretila 
negotova bodočnost zaradi bolezni. Za temi klici se 
je slišalo zabavljanje, da se je vse treslo v hiši! 

Pregrešna žena je namreč hotela, da bi jo storil 
Lejla edino dedico vsega premoženja. Pri tem se ni 
ozirala na bolnega L e j l o , nič se ni brigala, da 
bi bolezen ne napredovala. Hotela je podedovati vse, 
in to je kazala na tak način, da se je videlo, da 
jej ne gre za Lejlo, ampak za — denar. Dan za 
dnevom je predrzneje postopala. Nihče ni smel k 
Lejli kot ona in njen rujavi sin! Zdaj pa je spoznal 
Lejla še I« pravo stališče, če je bil po onem padci 
nekoliko izpremenjen, je bil zdaj popolnoma dru-
gačen. Večkrat je klical svojo pravo ženo in svoje 
otroke! Večkrat je želel, če tudi ni dopustila 
strastna žena, govoriti z župnikom Hradilom. 

Pa zastonj! 
Pot k Lejli je bila zaprta. Pri vratih je stal 

hudobec, in nihče ni smel k Lejli. V trenutkih, ko 

zbor ima 353 poslancev; združena nemška levica, 
nemško-narodno združenje, autisemitje, Koroninijev 
klub, Trentino-klub, Mladočehi in Rusi, skupaj naj-
mauj 160 poslancev glasovali bi proti načrtu, ostane 
tedaj 193 mož, mej katerimi jih je gotovo mnogo, 
ki no bi glasovali proti, pa tudi ne za predlog. Poleg 
tega pa tudi ni izključeno, da bo predsednik smatral 
takov predlog za premembo ustave in zahteval dve 
tretjini glasov. Resni mož pa pri tako resni zadevi 
ne bo riskiral, da ne doseže nameua, ker bi imel 
slab vspeh veliko hujše posledice kakor začasno od-
lašanje zadevo. Poraz v ravno tem vprašanju bi za 
dolgo, dolgo časa odmaknil možnost, da dobimo 
versko šolo." 

Gališki  deželni odbor je razdelil mej poslance 
predlogo glede odkupa propinacijske pravice. Pred-
loga nasvetuje, naj se izda 4°/0 dolga za šestdeset 
milijonov goldinarjev, opravičenci pa naj se odško-
dujejo^z dvajsetkratuiin letuim dohodkom. 

Črnogorski  princes Inj  l  M i l i c a in 
S t a n a sta se na poti v Peterburg ustavili na Du-
naji; cesar ju je obiskal v hotelu „Continental". 

Kakor se z nova potrjuje, prišel je v istini 
ogerski  domobranski minister na D u n a j , da bi 
pregovoril vojnega ministra glede § 14 orožne po-
stave. Na drugi strani je pa dognana, da se je mi-
uisterski predsednik Tisza zavezal, da bo nepreme-
njeno spravil orožno predlogo skozi zbornico. Vendar 
pa se vzlic temu ni treba bati ministerske krize, 
kakor je tudi popolnoma neosnovaua vest o slučaj-
nem novem ministerskem predsedniku — C/.akyju. 
„Premdenblatt" pravi, da bo pl. Tisza pri nadrobni 
razpravi pritrdil stilistični premembi § 14. orožne 
postave, da tako odstrani pomisleke liberalnih po-
slancev, 

T n a u j e države. 
„Pester Lloyd" je objavil grozovito novico iz 

Srbije:  „Kosta Tavšanovič je pred sprejemom 
ustave v skupščini pregovoril svoje ustavi sovražne 
pristaše, naj dajo nazaj denar, s katerim jih je pod-
kupila Rusija, in naj sprejmö kraljeve predloge." 
Da ni niti pičice na tem resničnega, treba menda 
ni še posebej povdarjati. — Srbsko novo leto je 
prineslo belgrajskim državnikom in sploh odličnja-
kom pravcato ploho redov in kraljevih lastnoročnih 
pisem. Milost kraljeva je bila sedaj skoraj popolnoma 
nepristranska, vendar so mej opozicijskimi odliko-
vauci liberalci v večini nasproti radikalcem. Kosta 
Tavšanovič ni dobil ničesa. „Revue de 1' Orient" 
navaja može, katerim je kralj podelil lastnoročna 
pisma: Jovau Ristič, Nikola Kristič, Sava Gruič in 
metropolit Mraovič. Kralj se jim zahvaljuje v teh 
pismih za izvrstno pomoč pri ustavni reviziji. Dalje 
je podelil dr. Risticu red sv. Save I. vrste, pravo-
sodnjemu ministru Panteliču, komunikacijskemu.mi • 
nistru Bogičevicu in generalu Gruiču Takova-red 
I. vrste; metropolit jo dobil red belega orla II. vrste. 
Ob enem je izšel ukaz, s katerim kralj podeljuje 
rede odličnim članom ustavno-revizijskega odbora, 
dostojanstvenikom, učenjakom, umetnikom itd. Mej 
temi so: Stojan Boskovič, Avakumovic, A. Vazilje-
vic, Gersič, P o p o v i c , Kujundje. Protic i dr. 

Pri novoletnih sprejemih je rekel bolgarski 
princ Ferdinand svečeništvu: „Vedno sem branil 
pravoslavno duhovništvo in bolgarsko cerkev, kateri 
sem najzvestejši sin, in upam, da bodo ostali dobri 
odnošaji mej cerkvijo in državo navzlic nedavnim 
zlobnim vestem." — Zvečer je bil v palači obed, 
h kateremu so bili povabljeni ministri, dostojanstve-
niki in osobje srbskega poslaništva. Princ Ferdinand 
in srbski poslanik sta napila dobrim odnošajem mej 
obema deželama. — Povodom novega leta so si 
brzojavno čestitali princ Ferdinand, kralj Milan in 
knez Nikita. — Razpor mej bolgarsko vlado in 
sv. sinodo se je polegel sam od sebe s tem, da so 

je odšel ta hudobec od Lejle, je revež vpil, vest ga 
je pekla, vse je hotel popraviti, klical je svoje otroke, 
svojo ženo — zastonj. Demon se je smejal za za-
klenenimi vratmi. Ni hotela dati svoje moči iz roke. 

Vse zastonj! 
Ne, vendar ne! 
Nekega večera odleže gospej, in župnik Hradil 

se oddahne, ker je bil vznemirjen zdaj le s tem, kar 
se je godilo v Lejljevej hiši. 

Naenkrat potrka nekdo na župnijska vrata. 
Odpro, in v vežo pade v pravem pomenu be-

sede stari sluga Andrej. 
Tako je tekel, da ni mogel dolgo časa izprego-

voriti besedice. — Iz vsega, kar je rekel, je bilo 
jasno, da so služabniki zaprli pregrešnico s sinom 
pod streho, ko sta grabila, kar se je le dalo. Andrej 
je zlezel skozi okno k Lejli, in ta je prosil gospoda 
župnika, da bi mu prinesel tolažbo sv. vere, da se 
bo mogel spraviti z Bogom, s svojo ženo in ljubimi 

' otroci, katerim je tolike hudega storil. Že prej bi 
bil rad to storil, pa ona žena, ki je nesrečo prinesla 
v hišo, ni pustila. 

Zdaj je pot k Lejli prosta! (Daljo sledi.) 



odpotovali škofje  V3ak v svoj kraj, navstal pa je 
vsled tega, ker so škofje  očitali princu, da pritiska 
v kot bolgarsko cerkev, da dela propagaudo za ka-
toliško vero, da je prisilil pravoslavno svečeništvo 
praznovati praznika sv. Ferdinauda iu sv. Klemen-
tine, akoravno teb svetnikov ne poznd bolgarska 
cerkev itd. Vlada je zopet odgovorila s tem, da je 
zaradi formalnih  bib razpustila sinodo. Neki na 
licu mesta dobro poučeni dopisnik trdi, da so vsa 
očitanja princu Ferdinandu neopravičena, ker je 
preveč moder, da bi s propagaudo za katoliško vero 
dražil bolgarski narod. Kes je sicer, da se praznu-
jeta v Sofiji  na dvoru praznika sv. Ferdinanda iu 
sv. Klementine, vendar pa vlada ni izdala nikakoršne 
dotične naredbe za pravoslavne cerkve. Nekaj škofov 
je na ruski strani iu v tem jih potrjuje še bolgarski 
eksarh, ki je mrtvo orožje v rokah ruskega vele-
poslanika v Carjigradu. Slednjega potrebuje eksarh 
v boji zoper grškega patrijarha, zato se pa iziazuje 
hvaležnega veleposlaniku z vplivanjem na sinodo 
zoper katoličana princa Ferdinanda. 

Iz nemške  prestolnice se brzojavno poroča: 
„Vest o zaroki ruskega prestolonaslednika s hesijsko 
princesinjo so tukajšnji poluuradni listi objavili le 
kot „ballou d' essai". Vladi se je zaupno sporočilo, 
da se v resnici vrše dotične obravnave mej ruskim 
in darmstadtskim dvorom. Taka družinska zveza bi 
hila beroliuskim vladnim krogom trn v peti, ker bi 
le utrdila partikalarizem v hesijskih vojvodinah 
in ukrepila nasprotje zoper prusko vrhovno oblast." 
— Gmundenski dvor noče sprejeti pruskih predlo-
gov, katerih jedro tiči v tem, da bi odstopil vojvoda 
Cumberlandski vse svoje pravice do Hanoverauskega 
pruski kroni. 

V Belgiji  je izšla knjižica o državnih . go-
spodarskih, političnih in vojaških razmerah. Začet-
koma se je trdilo, da je knjižico spisal kralj sam, 
vendar se je odločno preklicala ta vest. Neimeno-
vani pisatelj razpravlja zopet vprašauje o državni 
vojni mornarici, ki se je odpravila pred 27 leti, ter 
nasvetuje, naj se tako v interesu deželne obrambe 
kakor v varstvo ribarstva in trgovine napravi 16 tor-
pedovk, 10 topničark, 6 avizov in 2 križarja, kar bi 
skupaj stalo 6,570.000 frankov.  Moštva s častniki 
vred bi trebalo 1028 m6ž. Pisatelj potem razmotriva 
naselbinsko vprašanje in konečno odločno zagovarja 
osebno orožno dolžuost. Pri tem svetuje, naj se se-
stavi izvanparlamentarno ministerstvo, ki bi hotelo 
rešiti to postavo s pomočjo naklonjenih poslancev, 
ali pa naj se sestavi iz vseh strank iu častnikov 
odbor, ki bi izdelal postavni načrt: le-ta sprejeti bi 
se morali vsi poslanci poprej zavezati. Ako pa to ni 
mogoče, razpustite naj se zbornici, volilna pravica 
pa naj se razširi. Stalna vojna naj se poviša na 
106.000 mož, nevojaki naj 6e obdačijo ter naj se 
uvrste v domobranstvo. 

Kake so gospodarske razmere mlade Italije, 
pove nam najbolje neki izseljenec, ki je odgovoril 
na vprašanje, zakaj hoče zapustiti staro domovino 
in si novo iskati v Braziliji: „Mi vsi potujemo v 
tuje kraje, ker nimamo domii uičesa za živež. S tem 
nam ne poveste nič novega, ako nam pravite, da 
bodemo tudi v Ameriki morali delati. Delal sem, 
dokler sem imel delo, v neki riževi nasaditvi, ter 
sem si zaslužil vsak dan 60 ceutezimov; s temi sem 
moral preživiti sebe, ženo iu štiri otroke. Plačo sem 
dobival za štirinajst dni nazaj, toda kar sem potre-
boval, moral sem takoj plačati. Vlada se ne briga 
za ubogega moža, zaradi tega pa mora v roko vzeti 
potno palico. Trtna uš nam je pokončala vinograde, 
živina ne prinaša več, kakor sama potrebuje, in 
polenta, ako se mora kupovati, je mnogo pre-
draga jed." 

Jtumunska  „Natiunea" poroča, da je pod-
laga za avstro - ogerske obravnave glede trgovinske 
pogodbe že zagotovljena. — Vzlic vsem nasprotnim 
zatrjevanjem bukareških vladnih poročil, katerim tako 
radi verjamejo madjarski vladni krogi, vršila se bo 
vendar v kratkem že prememba v rumunski zunanji 
politiki, in sicer v smislu konservativne zbornične 
večine. Poslaniške službe v Berolinu, Carjigradu in 
Londonu se bodo izročile novim močem. Zborni-
čnemu podpredsedniku Blarembergu se je ponudila 
poslaniška služba v Carjigradu, vendar pa je ni 
hotel sprejeti. Blaremberg je eden uajstrastnejših in 
zaradi zmožnostij najnevarnejših nasprotnikov Petra 
Carpa politike. Naravno, da ga skuša junimistično-
liberalna vlada dobiti v svojo službo, oziroma od-
straniti ga od zborničnega bojišča. Sicer pa se go-
vori, da namerava zbornično predsedstvo in corpore 
odstopiti. 

Izvirni dopisi. 
Iz Maribora, 15. januarija. „Slovenski Narod" 

ima v svoji 10. številki t. 1. dopis od Pesnice. V 
tem poroča o smrti župnika šentjurskega, P. Kor-
binijana Lajha. Kajnki je bil kouventual admonških 
benediktincev. Ali predno je bil prišel v Admont, 
bil je bogoslovec v Mariboru. Vzrok, da je izstopil 
iz mariborskega duh. semenišča, je po misli dopis-
nika .surovost in nevednost" ouodobuih profesorjev  ; 
pa še tudi zdaj veje ondi „čudna sapa, moreča 
slednje svobodno gibanje, nasprotujoča vsaki vedi, 
popolnoma protivna omikanemu dijaku". 

Kdor to piše, mora biti pač vrlo omikan iu 
učen. Prepričajte se, da je temu res tako. Poglejte 
omiko. Onim, ki so bili učitelji — tudi dopisniku 
— in kojih s« nekateri že v večnosti, ožita surovost! 
Komu se boš bolj čudil, čitatelj: ali finemu  tonu, 
v kojem se zahvaljuje dopisnik dobrim svojim nek-
danjim učiteljem, ali junaštvu sokolovega duha, s 
kojim je prenašal štiri leta ono kruto suženjstvo v 
mariborskem semenišču? Uboga plunka, koliko boš 
trpela, ko si bodo ob tvojo strune brusili prste naši 
slavni pesniki ter prepevali epopeje našemu junaku-
mučeniku! 

Znano je tudi po celi škofiji,  da je povsod, 
kjerkoli je bil, hujskal župljane zoper župnike. Zdaj 
pa, ko je sam, skuša to plemenito srce mariborske 
bogoslovee ščuvati zoper njih profesorje,  ter jim tako 
navod dati, kako bi naj potem kot kapelani 
širili ono omiko po župnijah, katero je sam širil. 
Zato bi rad pregnal to „čudno sapo, morečo vsako 
svobodno gibanje" iz mariborskega semenišča z 
lučjo „Naroda". Zato smeši ta „častiti župnik" tudi 
v „Brusu" dva bogoslovska profesorja,  dr. Mahniča 
iu dr. Feuša, ker sta se bila, prvi v spisih, drugi 
v kolegiju pregrešila zoper njegove dogme; norčuje 
se celo z imenom slednjega gospoda. To je res du-
hovito ! Morete li sploh misliti si nežnejšo dušo, 
kakor je dopisnikova? Katoliški duhovnik, stoječ ob 
gomili svojega tako cenjenega prijatelja, kakor ga 
opisuje, skrbi pokojniku za dušni mir s tem, da ga 
priporoča „Norodu"! — in v tem, ko kropi krsto 
duhovnika-brata, meče kamenje po zavodu, iz kojega 
pričakuje škofija  dobrih dušnih pastirjev — z do-
pisom, ki naravnost pohujšuje gojence! Je-li to 
nebeška rosa? Taka je torej z omiko. 

Kaj pa veda? Ima li katoliški bogoslovec in 
duhovnik poprijeti se bogoslovskih ved? Kaj še! 
To ti je mračnjak. Nazorov „Narodovih" se mora 
napiti, na te prisezati! Potem se mu ni treba bati, 
da bi ga dopisnik raztrobil kot nevedneža. Torej 
vidite, da ta učenost nikakor ni draga. Ob, kedaj 
bodo prišli časi, da bo prečastiti ordinarijat lavan-
tinski poklical za ravnatelja bogoslovskemu semenišču 
v Maribor dopisnika, da bi mogel bogoslovee, za 
katere tako blago skrbi, izgojevati „svobodno" po 
evangeliju „Naroda" ! — Dotlej se mora revež za-
dovoljevati z „Brusom", kateri je bil za take gospode 
že res živo potreben. Vsakdo ve, česa mu je treba. 
Torej le „brusite"; morebiti šine pri tem še Vam 
kaka iskra v glavo. Dobiček pa, ki ga pribrusite, 
dobi „Deutsche Wacht", kateri edini privabite smeh. 
Kdo bi to mislil: praporščaki liberalcev v službi 
celjske „Deutsche Wacht"! 

Dnevne novice. 
(Pravila mestne hranilnice ljubljanske) je si. 

deželna vlada potrdila meseca decembra. Premeniti 
bode treba le nekaj neznatnih določb opravilnega 
reda. 

(Umrl) je včeraj dopoludne za osepnicami č. 
gosp. Josip. Mer jaš ič , administrator župnije pri 
sv. Duhu nad Krškim. Rodil se je dne 22. marcija 
1849 v Pirničah, župnije smleške, posvečen je bil 
1. 1873. Bil je tih in blag značaj. Naj v miru 
počiva! 

(Iz Brazilije) se je v pouedeljek zvečer vrnilo 
227 izseljencev. Do Genove so se pripeljali na nekem 
laškem parniku, od tam pa po železnici v Trst. Vsi 
so bili bledi, slabega zdravja, torej se jim gotovo 
ni dobro godilo. Na tržaški postaji je čakal vodja 
magistrata, ki jim je razdelil nekaj podpore. Vse 
mesto govori, kakor se nam poroča iz Trsta, o tem 
dogodku. Zdaj bodo menda ozdravljeni tisti, ki me-
nijo, da v Braziliji rastejo na drevji zlata jabolka. 
Ta žalostni dogodek bode gotovo streznil vse one, 
ki še mislijo na Brazilijo. 

(Iz Trsta) se nam poroča: Včeraj je bila tukaj 
jako huda burja, posebno dopoludne, popoludne pa 
se je malo polegla. Zjutraj je tudi malo sneg nale-
taval. Na Krasu je pa dobro molo. — Sodelavca 
delu „avstro-ogerska monarhija" za Trst in Istro 
sta od Slovanov prof.  Sp inč i c in nadzornik vitez 
K1 o d i č. 

(Iz Maribora) je pred dnevi nekdo poročal, da 
Slovenci kandidujejo za državni zbor umirovl;euega 
sodniškega pristava g. A. Bakesa na mesto dr.' 
Aussere r ja . G. Bakes pa sedaj koustatnje v 
„Tagespošti", da pripada nemški stranki. Tega mu 
ni bilo treba obešati na veliki zvon. ker o njegovem 
nemškem mišljenji nikdo ni dvomil. Z neke strani 
se poroča, da bode slovenska stranka kandidovala 

g. dr. K. Ge 1 i ngsheima, pristava pri okrožnem 
sodišči v Celji. 

(Občinski zastop) županije Vel. Doline na 
Dolenjskem je dn6 14. jan. izvolil g. Josipa G o r u p a 
častnim članom. — Vsled že omenjenih umazanih 
dogodkov razpisalo bode županstvo mesto novega 
tajnika s plačo 300 gld. Izneverjenje znaša, kolikor 
je znano, do 160 gld. — Osepnice se razširjajo tudi 
po Vel. Dolini. 

(Občinski odbor v Gorenji Šiški) je dne 13. 
januarija izvolil častnima občanoma gg. okr. gla-
varja J. Mahkota in Josipa Gorupa. 

(Zaradi ustanovitve sadjarske zadruge na 
Slapu) bode v nedeljo 20. t. m. popoludne po 
cerkvenem opravilu v slapenški šoli shod, na ka-
teri pride tudi tajnik c. kr. kmetijske družbe g. G. 
Pire. Ker bode zadruga važna za vso vipavsko do-
lino, želeti je, da bi se sešli vsi zavedni sadjarji iz 
vse doline. 

(Gosp. Josipa Gorupa) imenovala sta častnim 
članom „Pokupski Sokol" v Karloveu in občina 
Stari Trg pri Rakeku. 

(C. kr. poljedelsko ministerstvo) bode še to 
leto na svoje in deželne troške ukazalo raziskati 
podzemske jame v Strugah, Ribnici in Kočevji. 

(V Novem Mestu) je umrl dne 10. t. m. gosp. 
Frane Kovačič, kontrolor glavne davkarije. 

(Trgovska in obrtniška zbornica tržaška) je v 
svoji izvanredni glavni seji izvolila predsednikom 
barona Reine l t -a in podpredsednikom viteza 
Dim m er - j a. — Potem je volila tudi izmed sebe 
osem udov v borzni oddelek (deputazione di borsa) 
in naposled je bil za začasnega predsednika zbor-
nice izvoljen Bürgs t aller. 

(Pri občinski volitvi v Ribnici) je izvoljen za 
župana notar in posestnik g. Erhovnic, za sveto-
valca gg. Višnikar in Pauser . 

(Podružnico c. kr. kmetijske družbe) so osno-
vali dne 27. decembra v Kostanjevic i . V odboru 
so gg.: Damijan Pavlic (predsednik), župnik v 
Kostanjevici; odborniki pa: Fran Brulec, župnik 
v Dolini, Janez Kerin, posestnik pri sv. Križu, 
Lavoslav Ab ram, nadučitelj v Kostanjevici, Ignacij 
Wutsche r , posestnik na Brezovici, Janez Saje, 
nadučitelj v St. Jerneji, in Ivan Globočnik, gra-
ščak na Dobrovi. 

(Pevsko društvo „Lira" v Kamniku) priredi 
dne 20. t. m. v gostilni gosp. Jerneja Graška za-
bavni večer. Vspored: 1. Volarič: „Za donr', 
moški zbor. — 2. Spindler: „Husarenritt", za gla-
sovir. Igrajo gospice: Josipina Grašek, Josipina in 
Marijeta Ozbič. — 3. Umlauf:  V kostanjevem logu", 
za 3 citre in 1 gosli. Igrajo: gospici Terezija Ka-
rolnik, Marijeta Ozbič in gg. M. Ozbič in F. Stele. 
— 4. „Kako so se zabavali stari Kamničani", čita 
g. Stiasny. — 5. Dr. B. Ipavec: „O mraku", moški 
zbor. — 6. A. Nedved: „Želje", samospev za ba-
riton s spremljevanjem glasovira. Poje g. A. Bintar, 
spremljuje gospica Josipina Grašek. — 7. Umlauf: 
„Zapuščeno dekle", za citre, gosli in glasovir. Igrajo 
gospici Josipina Ozbič, Marijeta Ozbič in g. Fran 
Stele. — 8. J. Kocijančič: „Njega nij", zbor za 
bariton-solo. — Reditelja sta gg. A. Ar i g ie r in 
L. Sti as ny. 

(V odbor čitalnice ptujske) so bili izvoljeni 
gg.: Dr. Fr. J ur tel a, o. B. Hrtiš, J. Kaukler, 
A. Spiudler , dr. J. P loj , dr. J. Čuček, dr. J. 
Faidl, Ferdo Raisp, S. Ožgan, A. Gregor ič 
in M. Lešnik. 

(V novem odboru metliške čitalnice) izvoljeni 
so gg.: F. G usti n, predsednik; F. Gregorač, 
tajnik; F. Wach a, blagajnik; odborniki pa gg.-
A. Bürger , A. Navra t i l , J. Pav l i č in Franc 
S t a j er. 

(Vodstvo brzojavnega kor.-bnrean-a) je od-
ložil vladni svetovalec vitez H i r s c h f e l d  vsled sla-
bega zdravja. 

(Pevsko društvo „Slavec") imel bode v ne-
deljo dne 20. t. m. občni zbor v gostilni „Pri 
zvezdi" (Ferlinc). 

(Razpisani) ste učiteljski službi v Sorici z 
letno plačo 400 gld., doklado 30 gld. iu stanova-
njem ter druga učiteljska služba v C e r k l j a h z 
letno plačo 450 gld. Prošnje do 31. t. m. 

(Iz c. kr. poštne hranilnice.) Da vodstvo ime-
novanega zavoda vsaki mesec objavlja izkaz o pro-
metu, to je znano. Naš list je, odkar hranilnica po-
sluje, redno priobčeval važnejše podatke, posnete iz 
uradne okrožnice. Isto bi mi radi storili tudi v pri-
hodnje. Za danes imamo prvo letošnjo okrožnico—• 
„Circular-Vorordnungsblatt des k. k. Postsparcassea-



Aintes" — pred seboj. V uraduem delu se poštni 
uradniki opozarjajo na določilo, ki prepoveduje 
vzprejemati „položne listke", na katerih je zestru-
gano, prečrtano, popravljeno, zbrisano. Vodstvo 
nadalje razkazuje račun za minoli mesec december. 
V tej dobi 8e je 506.797krat vložilo skupaj za 
61,155.272 gld.; od tega na Štajerskem 24.125krat 
za 2,362.792 gld., na Koroškem 6708krat za 
553.656 gl., na Kranjskem 64l7krat za 552.899 gl., 
v Primorji S062kr«t xa 970.492 gld. Izvzelo se je 
pa 146.597krat T skupnem znesku 62,441.967 gld.; 
od tega na Štajerskem 4268krat za 1,209.018 gld., 
na Koroškem 1072krat za 213.274 gld., na Kranj-
skem 735krat za 131.086 gld., na Primorskem 
(Istra-Gorica-Gradiška-Trst) 2842krat za 1,167.875 gl. 
Od dne 12. januarija 1883, ko je hranilniea začela 
delovati, vložilo se je po Avstriji v celem 19,894.709-
krat skupaj za 2.123,268.541 gld. 38 kr., a vrnilo 
5,968.368krat za 2.080,684.380 gld. 32 kr. Koncem 
starega leta je torej preostalo v hranilnici 
42,584.161 gld. 6 kr. Med povračili nahaja se tudi 
znesek 9,399.020 gld., za kar je urad vložnikom 
na zahtevanje kupil in odposlal vrednostnih papirjev. 
Vložnih knjižnic je med ljudstvom 655.335, knjig-
čekovnic 14.296, rentovnic pa 9539 v vrednosti 
8,181.660 gld. Tekom decembra je število vložnikov 
uarastlo v varčevalnem prometu za 6367, t čekov-
nem za 130 in v prometu „clearing" za 83 oseb. 
Izmed knjižic, ki so jih vložniki zgubili, je po 
jedna izdana na Dobrni s št. 2735, v Dornbergu 
na Goriškem s št. 10.552, v Slovenji Bistrici s št. 
570,108 in v Mahrenbergu ob Dravi s št. 249'294. 
Novo pošto z nabiralnico dobila sta na Koroškem 
kraja Glodnica in Nemška Bistrica. V neuradnem 
delu nahajajo se podatki o poštni hranilnici na 
Ogerskem, Francoskem, Taljanskem, Nizozemskem 
in v Japanu. Sklepom še dostavimo: Kogar bi za-
nimale podrobnosti, to mu z omenjeno okrožnico 
rad postreže vsaki poštni uradnik. 

Raznoterosti. 
— Amer ičanski dvoboj. Dva velikovara-

dinska trgovska pomočnika sta se v neki gostilni 
močno razprla ter sta si vse, le ne „milostivi gospod" 
rekla. Dvoboj, in sicer najhujše vrste — američan-
ski dvoboj — naj jima popravi skrhano čast! Hitro 
priueso prijatelji belo in črno krogljico; vlečeta, in 
oni, ki je potegnil črno krogljo, svečano obljubi, da 
v treh mesecih — ne bo pokusil vina. Tak dvoboj 
nujno in vsestranski priporočamo, akoravno more-
biti ni nič kaj po godu — krčmarjem. 

— Pariz je snedel božične prazn ike 
mej drugim 404.000 ostrig, 22.000 kilogramov rib, 
100.000 kilogramov perutniue in 105.000 kilogramov 
guvediue. 

— T e d a j zaradi tega! „Kako pa se godi 
Vašemu strijcu?" — „Moj strijc je že pred enim 
letom umrl." — „A tako, zaradi tega ga sedaj tako 
redkokedaj vidim." 

— Temu se h i t ro pomaga. „Poglejte no, 
mojster Smola, kako delo je to! Podplati so še celi, 
zgornje usnj« pa povsodi že razpokauo". — „Hm, 
da, hm, da, da, že vem: bom pa prihodnjič slabše 
podplate vzel." 

Telegrami. 
Budimpešta, 15. januarija. V zbornici je 

danes pri nadaljevanji orožne razprave državni 
tajnik Gronion govoril za predlogo, zoper sa-
mostojno vojno in za gojitev nemščine; ko-
nečno je rekel, da bi celo Deak ne bil videl 
v točki 14. rušenja ustave. 

Berolin, 15. januarija. Pri posvetovanji 
o proračunu ministerstva zunanjih zadev v 
državnem zboru so je izjavil knez Bismarck 
nasproti Biohterju in Banibergerju, ki sta 
pobijala afriško  politiko, da bo govoril o na-
selbinski politiki pri dotični predlogi. Obrav-
nave s prijateljsko Anglijo obetajo varstvo 
nemškim koristim, vendar pa tem obravna-
vam zelo škoduje postopanje nasprotne stranke. 
Prostomiselno časopisje zagovarja vso, kar 
more vladi napraviti zadrege in zmešnjave. 

Washington, 16. januarija. Sporočilo pred-
sednikovo shodu pravi, da so predlogi Nem-
čije, s katerimi vabi unijonsko vlado, naj 
tudi zanaprej skupno skrbite za mir in red 
na Samoa-otokih, sposobni provzročiti večjo 
veljavo nemški sili, kar nasprotuje prejšnjim 
dogovorom. Najnovejši dogodki vzbujajo 
sumnjo, da Nemčija tukaj ni zadovoljna z 
nevtralnim stališčem. Predsednikovi nazori 
o nadaljni politiki so izraženi v listinah, ka-
tere so se predložilo zboru. Listine dosedaj 
še niso objavljene. 

Zahvala. 
Gg. dr. K. vitez B le i we is, dr. J. Kap ler in dr. J. 

Vošnjak so od zdravniškega honorara po pokojnem gospodu 
11. R aiču podarili 100 gld. za Raie-Levstikov spomenik, za 
kar blagim gospodom najtoplejšo hvalo izreka 

odbor „Pisateljskega društva". 

l l m r l l h o : 
V b o l n i š n i c i : 

12. januarija. Janez Begui, delavec, 6S let, erysipelas. 
— Marjana Šubie, delavka, 24 let, jetika. 

T u j c i . 
13. januarija. 

Pri tlaiitu:  Neubauer, trgovec, z Dunaja. — Lusca, 
trgovec, z Dunaja. 

Pri Slona:  A. Zotter iz Trsta. — J. Aichler, trgovec, 
iz Trsta. 

V r e m e n s k o s p o r o č i l o . 
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(Telegratično poročilo.) 

1(1. januarija. 
Papirna renta ;><{, po 100 gl. (s 1«% davka) 82 gl. 45 kr. 
Sreberna „ 5% „ 100 ., „ 16% „ 83 „ 10 „ 
4% avstr. zlata renta, davka prosta . . . 111 „ 65 „ 
Papirna renta, davka prosta 97 „ 95 
Akcije avstr.-ogerske banke , . . • . . 883 „ — 
Kreditne akcije 311 „ 90 P 
Francoski napoleond 9 „ 53*/a \ 
Cesarski eekini 5 „ 68 „ 
Nemške marke 59 „ 12'/»., 

JlW 

Parno ribje olje 
zoper liriimorje, krvice  (raohitig), suSieo, kronične, spu-
ščajo itd. itd. se dobiva v steklenicah po 60 kr. v lekarni 
Piccoli „pri angelju" v Ljubljani (Dunajska cesta). — Zunanja 
naročila proti povzetju izneska. — Pri v e č j e m nakupu 
rabat. (20-10) 

Hp 

fl 

m 

I 
S 
• 

Na najnovejši in najboljši način | | | 
i i m e t i i e | H 

in zobovja | 
ustavlja brez vsakih bolečin ter opravlja H 
plombovanja in vse zobne operacije, — od- M 
stranjuje zobne bolečine z usmrtenjem živca ¡ g 

z o b o z d r a v n i k 

A. Paichel, S 
poleg H r a d e c k e g a (čevljarskega) mostu, W 

I. nadstropje. (50—11) "' 

* n * * * * n * m * * * * * * * * * 

* H e - a t a I z b e r i , * 
* izdelovalca oljnatih barv, lirnežev, lakov * 
* in napisov. 
* Pleskarska obrt za stavbe in meblje. * 
& K j J b b ¡ ¡ » s r n . * 

• —• — — | — - | JI 71 
Srednja temperatura —16° C., za 0 8° pod normalom. 

«n B » B j s a : n . s « , 

K sa Frančiškansko certvijo v g. J. Vilharja hiši št. 4. JT 
w 

priporočata prečast. duhovščini in p. n. občinstvu vse i T 
v njiju stroko spadajoče delo v mestu in na deželi kot 

y znano reelno lino delo in najnižje cene. 
« f  Posebno priporočilne za prekupce so oljnate barve 

v ploščevinastih pušicah (Blechbuelisen) v domačem 
lanenem oljnatem firneži  nnjfineje  naribane in boljše 

^ ^ nego vse te vrste v prodajalnah. 
^ C e n i k e usi / . ¡ i h t o v i i n j e . ^ 

***M****$t***$t***)t  K 
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Zobolek, prašek in pasta za zobe 
preč. oo. Benediktincev 

«»l>jitij« S o u l i i c (GrivoiMle) . 
Dom MAGUELONNE, prijor. 

Največje  odlikovanje:  dve  zlati  svetinji:  lira-
sel/  1SSO,  London 1884. 

Iznajdeno leta po prijorji Pierre Boursaud. 
Vsakdanja raba zoboleka oo. 

Benediktincev(po nekoliko kapljic 
na vodi) ozdravi in zabrani gnji-
lobo zob, jih obeli in utrjuje; 
okrepčujo in popolno ozdravi 
čeljusti. 

Zares močno ustrežemo našim p. n. 
čitateljem, opozorujc na to starodavno 
ter prekoristno iznajdbo — najboljši 
in edini lek proti zobobolu. 

Tvrdka f Bourdeaux 
(Francija) 

Rue Croix de Scguey 106 & 108. 
Ustanovljena lota 1807. 

Dobiva se v vseh lekarnah  in prodajalnicah 
dišav.  (23) 

v Ljubljani, Stolni trg št. 6 
se priporoča za 

p F ^ n a r o č i l a 
vsakovrstnih 

tu- in inozemskih časnikov, teolo-
gičnih in drugih del. 
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! H "v o . j i 1 i s v o . j i n i ! 

P r i z n a n o n a j b o l j š e 
in najcenejše 

čebelno-voščene sveče 
priporoča 

Oroslav Dolenec 
(10-5) V J L j l l l > l j » l l i . 
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